



La boina roja y la camisa azul.

He aquí dos símbolos de la España que acaudilla el Generalísimo Franco

DE «A B C»

GUERNICA

El separatismo vasco, de naturaleza esencialmente rupestre, fué alentado por dos elementos auténticos en apariencia, pero complementarios e igualmente operantes: cierto clero cimarrón y rústico, "tlascaltecas" del carlismo; y una especie de escoria liberal, de última hora, de la que se avergonzarían los "caballeritos de Azcoitia", iniciables ciudadanos que, en su época, adoptaron una actitud decente.

Sobre el duro y milenarista estrato españolísimo de la Costa de los Almirantes, de las hidalgas y blasonadas villas vascas que dieron cuarteles y apellidos a la nobleza castellana, comenzó a montarse la liviana y adocenada estructura de un "nacionalismo" fácil, que, al reducir el ecúmeno de los vascos, cortaba sus magníficas alas. Y se ofrecía al vasco, que como símbolo de su vuelo universal tenía velas de barcos, péñolas de águila, un horizonte corto y doméstico, un ámbito chiquito.

El caballerito repipiado, cursi y charlatán, empezaba a notar que "se oía" su voz. Esa voz que jamás hubiera sido notada en la imperial algarabía de voces de mando, gritos de los pilotos que partían para las innumerables aventuras de la mar Océana; demuestrados de los capitanes de las Compañías invencibles de Garay... o de Loyola.

El parvo sermón del alicorto presbítero de pocas humanidades y tosca humanidad, jamás hubiera sonado en el majestuoso concierto de las pastorales de Fray Juan de Zumárraga, que fundaba Estudios Mayores en la ciudad de Méjico, cuando hervían de sabiduría y aliento preñado de mundos las Universidades vascas.

Una tierra de España que había dado los geniales virreyes del tipo de don Antonio de Mendoza, creador de una cultura original y brillantísima en un mundo nuevo, empezaba a dar pequeños monstruos, falsos genios con alma energúmica, como Sabino Arana.

Ala mayestática sinfonía del verso del marqués de los Proverbios, de vascos nombre y solar, sustituía la falsa lírica separatista que, entre "chicotazo" y "chicotazo" de sidra y chacolí producía tan groseras y rústicas falsificaciones poéticas como el "Canto de Altabiscar".

Y el almirante se hacía pescador de "chiperoras" en el Abra.

Pero, mientras tanto, rompiendo la costra del separatismo, el alma pura, milenariamente española de los vascos, abría grietas por donde se le iba, como en un chorro de fuego, el caliente aliento católico, guerrero, misionero y universal. El padre Lerchundi ponía su sandalia imperial en el Mogreb; Iradier colonizaba el África Ecuatorial sembrándola con la bella onomástica de Castilla; Ortiz de Zárate soñaba victorias para España en su colchona de cadete.

Y cientos de capitanes, en los cuartos de derrota de sus navíos, deshojaban golosamente la rosa de los vientos por los Siete Mares del Planeta. Símbolo de aquellos capitanes vascos, aquel viejo y bárbaro Oyarbide, con los ojos cegados de horizontes sin número, hacía sonar la sirena ululante de su transatlántico frente a las islas de coral, al pasar frente a los castillos imperiales: Coiregido de Manila, Morro de la Habana, San Juan de Ulises de Veracruz. Y en todos los ancones, en todos los senos y en todos los promontorios de todos los Océanos, una mano vasca agitaba su pañuelo saludando a la llama encendida de la bandera de España, a popa del barco. Y el viejo capitán Oyarbide, patinado de soles y de vientos, saludaba también al amigo que en una costa lejana resellaba con su aventura colonial o industrial o misionera el incontinente ímpetu español y universal del vasco, que nunca puso límites ni puertas a su espíritu de empresas, Empresa, en el sentido "fajardiano".

El separatismo, lechuguino y cursilón, masoncito o clérigo rupestre, odiaba infinitamente a cuanto simbolizaba el ímpetu y la grandeza espiritual de los vascos; por eso odiaban a Guernica.

Guernica simbolizaba precisamente todo lo contrario de lo que ellos quisieron que simbolizara. Guernica era justamente el santuario civil en que los claros varones de Vasconia sellaban su comunión con España; donde se transustanciaba el alma vasca en el alma española. Guernica era una villa amada de España, como Tordesillas, Santillana del Mar, Toro o Guisando. Por eso la odiaban los "tlascaltecas", en el fondo de su vileza, simulando respetarla.

Son los separatistas los que han incendiado Guernica, con una mocoera perversidad de cacérgos. Yo he visto los hierros retorcidos de las fábricas, las vigas carbonizadas de las estructuras de roble de los hogares artesanos.

Ellos habrán reído satánicamente detrás de las cumbres, en su huida, mientras estallaba el artefacto que había de reventar, entre acres nubes de pólvora, las últimas casas de la villa. Aún he alcanzado a ver los cables que unían las minas colocadas por los masoncitos entre sacrílegas bendiciones de los clérigos renegados.

Guernica ha desaparecido. Pero el alma católica, española y limitada de los vascos, liberada y magnífica, emprende de nuevo su ancho vuelo. No habrá nunca más quien la alicorte.

Vasconia, sirena de los Siete Mares, signada de santuarios adonde llegaron preces desde todos los rincones del Planeta; Vasconia de los Almirantes de Castilla: infanzona, letrada y militar; con sus compañías de misioneros y de soldados, emprende de nuevo, atlética y alegre, el camino sin fin de su aventura española.

¡Camino sin fin! El hijo de Guetaria navegante, en nombre de la Majestad Cesárea, lo emprendió en Guadalquivir, y empujado por los vientos de Dios, lo rindió en el Guadalquivir. Por lo que fué dicho en nombre de España y loor del vasco: "Tu primus circumvendisti me."

El orbe terráqueo espera siempre, en sus senos, que por España un vasco haga aún divinas locuras. Precio de esta esperanza, Guernica, como el Cordero, pereció en el ara de Vasconia, a manos del judío.

VICTOR DE LA SERNA.

San Sebastián, mayo 1937.

"La decisión" Liger actividad Del Boletín

en el frente de Vizcaya

Nuestra aviación ha actuado sobre diversos objetivos militares

El puerto de Bilbao, bombardeado

Como en estos tiempos de guerra que vamos pasando, nos hemos convertido casi todos, en generales en jefe de un ejército que lo vemos a nuestro capricho, para luego discutir con nuestros amigos, hermanos... ciertos movimientos que, "yo lo haría de esta o aquella manera", me ha parecido tema del momento escribir algo sobre la forma en que el mando adopta sus decisiones para la realización de las operaciones.

Todo mando antes de decidirse a realizar cualquier operación, es decir antes de lo que se llama en términos militares la Redacción de la Decisión, realiza un estudio que se basa o dicho con más propiedad comprende los tres puntos siguientes:

Primero: Lo Cierto.
Segundo: Lo Probable.
Tercero: Lo Hipotético.

Vamos a estudiar cada uno de estos puntos.
Punto primero.—Certidum bre. Como su nombre nos indica, en él deben de figurar todos aquellos datos de los cuales su veracidad nos es rigurosamente exacta. Todos esos datos pueden compendiarse en seis apartados, que ligeramente vamos a desmenuzar.

a) Moral de las tropas. Se basa principalmente en la confianza de los mandos. Todo Jefe obligatoriamente ha de saber la clase de oficiales con que cuenta, su valor, sus dotes de mando... estos oficiales a su vez conocen perfectamente a sus Clases (sargentos y cabos), que son sus auxiliares y por lo tanto el Jefe, que lo sea, tendrá un conocimiento exacto, cierto, de qué le puede exigir a sus soldados, qué unidad o agrupación le será conveniente usar en ésta y cuál en aquella otra, qué unidades usará para atacar, y qué otra le será más conveniente para período de estabilización, en fin toda una gama de cuestiones que para resolverlas le es necesario al Mando el conocimiento de la Moral de sus tropas.

b) Misión. Es decir, actitud a seguir. Es un apartado que conoce también el Jefe, pues él es quien da la idea. Por ejemplo, en los escalones superiores que son los que ahora tratamos, las misiones son más complejas, como: —misión ofensiva—misión defensiva—maniobra de ala—acción de conjunto—ha de tomar tal pueblo o tal otra, todo esto como bien se comprende y hemos apuntado en líneas anteriores, es cierto, es exacto en cuanto a su conocimiento, toda vez que su elección es autónoma del Jefe.

c) Necesidades de las distintas unidades. Este apartado va unido íntimamente al a) pues por la completa penetración de los distintos empleos se llega a su conocimiento, por lo tanto pasamos por alto.

d) Terreno. Es desde luego uno de los elementos que mejor conocimiento se debe tener de él, no ya sólo el primer Jefe sino los empleos más inferiores. Tan es así que el ideal sería que todos llevaran un plano topográfico, que de antemano hayan realizado un estudio minucioso sobre él. Pero debe de llegar este estudio, al conocimiento no sólo topográfico sino su habitabilidad, clases de aguas en él existentes, número de caseríos, etc...

e) Elementos de que se dispone. Se reducen a los siguientes: número de hombres, armamento, municiones, material, viveres, ganado, lugares de evacuación.

f) Conocimiento de la situación política del país propio. La importancia de este

No ha sido en el día de hoy grande la actividad de nuestras tropas. Hemos recorrido esta mañana diversos sectores del frente, comenzando por Urdía. La tranquilidad era casi absoluta. El tiempo no estaba nada seguro.

Por la parte de la costa nos dicen que se han coronado brillantes operaciones que representan inmediato dominio sobre las carreteras de Munguía a Plencia y Sopelana.

Nuestra aviación ha actuado sobre diversos objetivos militares, dedicándose más que nada a una labor de reconocimiento.

El puerto de Bilbao, según se nos asegura, ha sido objeto de un concienzudo bombardeo.

Nuestras tropas, coronando los avances realizados estos últimos días, se hallan ya en contacto de fuego con las posiciones enemigas de Artzabara. Con la toma de Meaca, por la parte de Fiea, el enemigo está también ya hoy bajo el fuego de nuestra artillería.

Hoy ha continuado el éxodo de evadidos hacia nuestras filas. Hemos conversado esta tarde con unos muchachos, uno de ellos de San Sebastián, y de Bilbao el otro, que estuvieron escondidos en un caserío de las proximidades de Munguía. Estuvieron ocultos bajo el estiércol, porque en el caserío sentaron sus reales varios milicianos asturianos, hasta que hoy han logrado evadirse.

Refieren que la moral del enemigo es nula. Uno a uno, en conversaciones particulares, todos los milicianos coinciden en que se impone para ellos la rendición. En el vecindario civil de Bilbao y pueblos comarcanos, esta idea constituye ya obsesión.

Ayer llegaron a Vitoria catorce camiones conduciendo evadidos y prisioneros. Muchos de ellos eran milicianos santanderinos que se han pasado a nuestras filas en masa.

Cuentan y no acaban del terrible castigo que está sufriendo el enemigo en el frente de Vizcaya.

último apartado no hace falta resaltarla. El actual Movimiento Salvador lo avalora. Nuestro Generalísimo al decidir el momento de la sublevación, esa decisión sin duda alguna la basó en el conocimiento exacto en dicho momento de la situación política por la que atravesaba en aquel momento nuestro país.

Como esto se ha alargado más de lo que yo pensaba, dejaremos para otro día el estudio de los otros dos puntos, sobre los que juntamente con el desarrollado hoy, debe basarse la decisión.

"XIII".

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 20 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón: Tiroteos en los distintos sectores. Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, ocupándose Fruniz, Andecoa, Meacauz de Morga, Meaca, Mendigane y alturas al Sur de Fruniz. El enemigo dejó abandonados gran cantidad de muertos y numeroso armamento todavía sin clasificar.

En el sector de Jata y posiciones al Sur de este macizo, conquistadas brillantemente en el día de ayer por las tropas legionarias, se han cogido al enemigo tres oficiales y 135 soldados muertos, dos ametralladoras y 135 fusiles, siendo abundantísimo el material de diversas clases recogido en los distintos sectores de este frente.

Frentes de Santander y Asturias: Tiroteos y cañoneos. Frentes de Avila y Soria: Tiroteos.

Frente de Madrid: Intensa actividad artillera en el sector del Jarama.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Granada: Intenso tiroteos en el sector Toza.

Frente de Córdoba: En el sector de Villaharta se han ocupado por nuestras tropas después de brillante combate las lomas de Buenavista, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado, habiéndosele cogido 9 ametralladoras, once fusiles ametralladores, 98 fusiles, 68 cajas de municiones, 70 muertos, depósitos de zapatos, viveres y material de guerra en cantidad todavía sin clasificar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado un avión enemigo por uno de bombardeo que, además, consiguió incendiar un barco enemigo.

Salamanca, 20 de mayo de 1937.

De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

MAÑANA PUBLICAREMOS:

"La Falange, es Milicia"

Por Fermín Izurdiaga Lorea.

La mejor combinación de matadores es la sin par pareja de Sánchez Mejías y Belmonte. Es el cartel cumbre de la presente temporada. El domingo tendrá usted ocasión de presenciarlo en la Plaza de Toros de Vitoria.

AQUARIO
B
A
R
VITORIA

Visite usted la Librería Cervantes

(Dato, 32)

Los libros de más palpitante actualidad

Gran surtido de plumas estilográficas

Los mejores artículos a los mejores precios

Irreligión en Vizcaya

Los últimos desmanes rojos

¿No conocen ustedes los últimos desmanes rojos? Pues merecen la pena. Pese a aquel Padre Jesuita vasco, indocumentado o audaz por lo indocumentado, que en Dublín, no hace mucho, ante el micrófono, exponía la situación religiosa de Bilbao, en Bilbao, mejor en toda el área de Euzkadi, reducida ya a su mínima extensión, continúan las demasías antirreligiosas. Demasías que es preciso que el mundo conozca en todo su horror y en toda su brutalidad.

Canalladas de última hora que a todos los espíritus dignos que aún conservan un atisbo, no más, de rebeldía y de honradez ante los asaltos al derecho del libre albedrío y libertad de conciencia, les han de resultar detestables.

Excesos y desmanes que ya en la hora actual el propio separatismo vasco que tantísimo ha venido alardeando del libre ejercicio de su ministerio por los sacerdotes, del esplendor del culto en su territorio y de la continuidad de sus sometidos, porque respecto a la profanación de Iglesias, robos de objetos religiosos y mutilación de imágenes, excesos decimos, que ya en los actuales momentos se siente impotente para contenerlos. Porque conviene que de paso sepan ustedes que el separatismo es ya un cerro a la izquierda.

Pues bien. Decíamos que estos desmanes de última hora había de conocerles el mundo. Al separatismo vamos a ponerle los puntos sobre las fes.

¡Te desbordaron, pobre nacionalismo vasco! Labios amigos te lo habían prevenido, pero tú, sordo, como el pueblo de Dios, como el pueblo judío, desatendiste el augurio. Más: los creíste perjuros, traidores. Y era por tu provecho... ¡Pobre nacionalismo vasco!

RIGOITIA.—No nos informan. Lo hemos comprobado personalmente. El templo parroquial lo han desvalijado las hordas rojas. Al abandonar el poblado, han sembrado sus campos con los sagrados ornamentos. Albas, casullas, manipulos, manteles, etcétera, etc., aparecían abandonados sobre el campo, enlodados y rotos, cuando los han recogido las tropas nacionales. Muchos de los cuadros del templo han sido desechos. La Iglesia ha servido a los marxistas de albeque, de comedor, de letrina... ¡Comentarios? Los harán mis radio-oyentes.

MUJICA.—Después de acribillar a un anciano sacerdote, las fuerzas marxistas se han llevado los cálices y cuanta orfebrería de valor han encontrado. Pero hay algo más diabólico. La canalla roja ha preparado un simulacro de procesión. Revestidos con los sagrados ornamentos—tantos milicianos como juegos de ornamentos—, ayudados de campanilla, han recorrido las alturas que ellos dominaban. Más tarde los han arrojado desgarrados en la carretera.

MORGA, GUEREQUI.—En este alto que ayer ocuparon nuestras gloriosas fuerzas hay situada una antiquísima ermita, dedicada a San Esteban. Pues bien: una sección de artillería roja del Batallón "Rosa Luxemburgo", que aquí había establecido una batería y dos morteros, con los que castigaba nuestras posiciones de Vista Alegre, Luno y Rigoitia, ha realizado otro desmán.

Un pelotón de ellos, alineado, ha fingido ejecutar la imagen de la ermita, y tras de atravesarle la garganta y el cráneo a balazos, la han arrojado a una hoguera encendida para el caso.

MEACA.—En esta altura, ocupada ayer por nuestras heroicas tropas, se ha llevado a cabo otro parecido. A un San Vicente antiquísimo, le han segado una mano. Como si en realidad hubiera estado vivo, han aguardado a que por el mundo se desangrara y han quemado a fuego lento la mano arrancada, para acabar derribando estrepitosamente la efigie.

El Vía Crucis ha sido deshecho y se ha violentado y hecho pedazos el ara santa. Referimos algo, nada más que algo, de lo más reciente que nosotros mismos hemos presenciado. Si a los hechos escuetos se añade el diabólico furor que los acompaña, la gravedad sube de punto.

Quien no haya comprobado la saña indescriptible que el marxismo pone en estos actos, no es posible que se la imagine.

Y aún vendrá el nefasto deán de Canterbury pretendiendo exaltar la continencia roja en territorio vasco. Créanle ustedes, ¡El, que ha visto en Santa María de Durango la intendencia roja, algún depósito de dinamita y varias baterías, y en sus confesionarios aparatos radio-telegráficos, puede informarles de la verdad de la situación religiosa de Euzkadi! Créanle ustedes, a él y a otros de parecida ralea. Pone el alma en los labios. No hay duda. (Conferencia leída esta noche por "Radio Requeté.")

COÑAC REQUETE
De venta en los establecimientos de:
Rufina Leza.—General Alava, 3.
Dolío Arpo Balas.—Independencia, 34.
Casimiro Marquíez.—San Prudencio, 15.

COÑAC TRADICIONALISTA

De venta en las casas de:
Doicardo Palacios.—Independencia, 34.
Rufina Leza.—General Alava, 3.
Casimiro Marquíez.—San Prudencio, 15.
Viuda de Jorge Campo.—Portal del Rey, 2.

Leed y Propagad PENSAMIENTO

COMENTARIOS LOCALES

Faltan cuarenta y ocho horas

Desde la hora en que ordinariamente sale a la calle nuestro periódico faltan cuarenta y ocho horas para que, como aficionados, haya quedado satisfecha nuestra curiosidad por ver a la pareja torera de la atracción máxima actual, y como españoles, cumplido nuestro deber de ayudar a los organizadores del atrayente y sensacional festejo.

De lo que haya de ser éste, bajo el punto de vista artístico, sólo Dios podría hablar, y en el aspecto económico, en el vecindario confiamos y en los numerosos forasteros que anuncian su llegada para presenciar la emocionante corrida, que a los encantos ingoables de su preparación, uno de los atractivos del fin que con ella se persigue y la conciencia de la falta de corridas por las circunstancias actuales.

Todo, pues, se da la mano para que abriguemos las esperanzas más lisonjeras. El ganadero don Manuel Etura ha mandado lo mejor de su vacada, por la expectativa que el festejo despierta. Los grandes toreros, la pareja única que forman José Ignacio Sánchez Mejías y Juan Belmonte, nuevos los dos aquí y apenas conocidos en el norte de España, vendrán con ganas de dejar grato sabor de su actuación, por el interés que existe por verlos, el fin que con su presencia en el ruedo se persigue y el hallarnos en los comienzos de la temporada, que es cuando se trabaja con más fe y entusiasmo, para coger nuevas contratas, consolidar su ya prestigioso nombre y hallarse frescos y sin cansancio para enfrentarse a sus enemigos.

Si éstos les salen suaves y pastueños, como dicen los que de estas cosas entienden, podremos ver una gran corrida, ya que todo se junta para lograrlo, y como llevamos tanto tiempo pisando la plaza de toros y recreamos con el espectáculo nacional, el domingo próximo nos brinda ocasiones más que sobradas para que nuestros anhelos se colmen.

Sólo hace falta que el público se compenetre con el sacrificio que se ha hecho para proporcionarle una gran tarde de toros y con los esfuerzos que representa lo que, sin hipérbolo pudéramos llamar magnitud del cartel, que era el más ambicionado y sensacional de las fiestas vitorianas de 1936 que no llegaron a efectuarse, con la modificación...

ción, favorabilísima, de haber sido hecho el programa de pasado mañana con sólo los dos grandes artistas ante seis toros, lo que en poquísimas plazas españolas han conseguido ver hasta el presente.

A la suerte que en ello acompañó a la comisión organizadora para cerrar ese contrato, es forzoso que se una la asistencia de millares de concurrentes, haciendo del festejo del día 23 uno de los más concurridos de cuantos se hayan visto en la plaza de Vitoria.

UN POBRE DIABLO.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS
EN EL PUEBLO DE MAESTU alquiló casita amueblada, en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA tienda ultramarinos por no poderla atender su dueño.—Razón en esta Administración.

VENTA de una casa en la calle Nueva Dentro.—Razón: Portal de Urbina, 12, segundo, derecha.

HOTELES, fondistas, casas de comidas y particulares: Se compra toda clase de botes de tomate y pimiento vacíos, a 8 pesetas el ciento. Se paga al contado.—Almacén: Cuchillería, 35, Pedro Mesanza.

SE ALQUILA Chalet, inmejorablemente situado en el Prado. Darán razón Siervas de Jesús, 1, segundo, izquierda.

CHALET amueblado, paseo Prado, 14; garage, huerta, jardín, alquilase. Teléfono 16-77.

MAQUINAS DE COSER y de ESCRIBIR, compro de todas clases y marcas, seminuevas, usadas, rotas, deshechas o como estén. Dato, 26, tercero.

DESEO alquilar casa o piso con jardín o terreno.—Ofertas a L. L. en esta Administración.

FARMACEUTICO, desea colocación en partido farmacéutico, o regentar farmacia. Informes por escrito a General Alava, 7-1.ª derecha.

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Hotel San Ignacio
Gran confort. Precios módicos, temporada invierno. Especiales para familias.
Easo, 25.
SAN SEBASTIAN

Desde hace cerca de 20 años, las emi-nencias médicas españolas recetan contra el reuma, gota, cistitis, pielonefritis, etc.,

Urosolvina
Pesetas 6,30 frasco, en todas las farmacias.

¡Por fin de temporada!
Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas
Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas
Gabardinas de caballero, 40 pesetas
Pantalones, desde 4 pesetas
Sastrería, Pañería y Fábrica de Confecciones **M. MURO**
General Alava, 9 y 11.-Vitoria

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Fundada y garantizada por la Excm. Diputación
Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro
Funciona bajo el Protectorado del Gobierno.
de todas clases a los tipos máximos autorizados.
Organiza y administra Montepíos y Mutualidades.
Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad.
Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores.
Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales.
Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía.
Oficinas: Plaza de España, 12 y 14.

La sesión de la Excelentísima Diputación

Es leído un laudatorio oficio del coronel del Batallón de Flandes por el comportamiento altamente patriótico observado por el miñón motorista Emilio Ortiz Martínez, el cual ha sido propuesto por sus jefes para una recompensa

El canje de billetes se hará también por las Sucursales de la Caja Provincial

A las diez y media de la mañana de hoy y bajo la presidencia don Eustaquio de Echave-Sustaeta y con asistencia de los diputados señores Díaz de Mendivil, Urquijo, Odriozola, Saenz de Ugarite, Echániz, Ruiz de Eguiluz, Aravio-Torre y de Varona, se reunió en sesión la Corporación Provincial.

Antes de pasar al despacho ordinario el señor presidente da cuenta de un oficio del coronel del Batallón de Flandes por el que da las más expresivas gracias a la Corporación por el acuerdo adoptado de felicitarle por la concesión de la Medalla Militar.

También lee otro oficio del mismo señor coronel en el que laudatoriamente se pone de manifiesto la conducta patriótica observada por el modesto empleado de la Diputación, el miñón motorista don Emilio Ortiz y Martínez, quien desde el primer día del glorioso alzamiento nacional se ha comportado brillantemente, tanto en las atenciones de guerra en las que intervino, como en todos aquellos cometidos que le fueron encomendados por la autoridad militar. En su oficio el señor coronel manifiesta haber sido propuesto para una merecida recompensa, por todo lo cual tiene el honor de notificarlo a la Excelentísima Diputación para su satisfacción al tener dentro de su seno empleados que tan altamente han sabido cumplir los deberes patrios.

El señor Echave-Sustaeta propone, y así se acuerda por unanimidad, el ver con agrado el comportamiento de este modestísimo empleado de la Casa, teniendo en cuenta para en su día darle la recompensa que merece, contestándose al señor coronel del Batallón de Flandes la satisfacción que ha producido a la Corporación la brillante actuación de su subordinado.

El señor Varona da cuenta de haber sido recogido por la Caja Provincial de Ahorros el ruego que hiciera en la pasada sesión respecto a que por las Sucursales de los pueblos de la provincia puedan ser canjeados los billetes del Banco de España hasta el próximo día 25, fecha de su cambio legal.

Por último se acuerda que la sesión de la semana próxima se celebre el sábado en vez del viernes como es costumbre por ser el jueves la festividad del Santísimo Corpus Christi y por lo tanto no poderse celebrar la correspondiente antesión.

Seguidamente se entre en el despacho del orden del día aprobándose, entre otros, los siguientes asuntos:

Es leído un escrito de D. Francisco Toribio Escasena, oficial segundo de las oficinas provinciales, anunciando su incorporación a las filas del Ejército, como oficial de Complemento, y pidiendo le sean concedidos los beneficios señalados en el acuerdo de S. E. de fecha 14 de agosto último, y la Corporación acuerda acceder a lo solicitado.

Sobre instrucción de expediente al caminero provincial don Bautista Arregui, por su actuación antipatriótica, se acuerda suspenderle de empleo y sueldo, siguiéndosele el oportuno expediente.

En el oficio del señor presidente del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo interesando testimonio de los acuerdos de la Excm. Diputación de fecha 29 de diciembre de 1933 y 30 de diciembre de 1935, por los que se concedió el derecho a la percepción de quinquenios al Inspector de Arbitrios Provinciales don Gregorio Fernández de Arroyabe, se acuerda acceder a lo solicitado.

La Junta Central de Guerra remite relación de cantidades satisfechas en concepto de subsidios y de suministros para las Milicias.

Es aprobada la relación. Don Luis Guinea, vecino de Vitoria, solicita exención del impuesto transitorio de Guerra.

No se accede a lo solicitado por no haber términos hábiles. Don Jerónimo Ruiz de Azúa, vecino de Eguileor, solicita que se le haga la Agencia Ejecutiva de Alaiza, la cual interesa el pago de 749,75 pesetas por consumos y otros conceptos correspondientes a los años 1934 y 1935.

La Corporación estima no ser de su competencia la resolución. Don Tomás Uralde, vecino de Salvatierra, solicita que se le haga la Agencia Ejecutiva de Alaiza,

R. R. 6
Programa de las emisiones que dará R. R. número 6 Vitoria, el día 22 de mayo de 1937 (sábado):
Emisión de las 9,30 (mañana): Himnos patrióticos, Diario hablado al servicio de España. Cierre emisión, 10,30.
Emisión de sobremesa (13,00): Himnos patrióticos, Diario hablado al servicio de España. Breve información internacional, Música variada, Conferencia a cargo de la culta señorita Pilar Olloqui, Lectura notas del Cuartel General del Generalísimo. Notas varias, Himnos patrióticos. Cierre emisión, 14,30.
Emisión de las 20,45 (noche): Himnos patrióticos, Adelanto del Boletín Oficial de Información del Cuartel General del Generalísimo, Diario hablado al servicio de España, Concierto a cargo del quinteto de Radio Requeté, Conferencia a cargo de un colaborador de esta emisora. Información internacional de última hora, Notas varias, Ultimas noticias de los frentes vascos. Cierre emisión, 23,00.
Emisión de las 0,30 (madrugada): Himnos patrióticos, Boletín de información del Cuartel del Generalísimo, Información internacional.

JULIAN BAJO
-Joyería-
-Relojería-
-Platería-
DATO, 8 VITORIA

Garayo
Muebles - Vitoria
A plazos y al contado
Dato, 36, y Ortiz de Zárate, 5
Apartado 13 :- Teléfonos 1754-1654
Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olagnibel, 2.—Teléfono, 2165.
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias.—Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL-MECANOGRAFIA TAQUIGRAFIA, FRANCÉS, BACHILLERATO Y ALEMÁN.

la cual interesa el pago de 508,15 pesetas por consumos y otros conceptos correspondientes a los años 1934, 1935 y 1936.

Como el anterior. El alcalde del Ayuntamiento de San Vicente Arana participa haber efectuado la venta de tres lotes de arbolado de su monte común.

Pasa al Sobreguarda para que informe. El señor Ingeniero director de montes somete al examen y aprobación de V. E. relaciones de multas e indemnizaciones cobradas por el personal de Guardia forestal, y son aprobados.

No habiendo más asuntos se levanta la sesión a las once y cuarto de la mañana.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Alava

Se previene a todos los propietarios de fincas urbanas y solares de esta provincia, la obligación que tienen de formular dentro del plazo de cinco días, la declaración jurada de las rentas de sus inmuebles urbanos aunque estén ocupados por los mismos propietarios, en cumplimiento del Decreto número 264 del 1.º del corriente mes de Mayo. A este fin se facilitan impresos en las oficinas de la Cámara, de 10 a 12 y de 7 a 9, a los propietarios de Vitoria y en las Secretarías de los Ayuntamientos a los de los pueblos de la provincia, para poder llevar a cabo con arreglo al modelo oficial, la declaración de referencia.

Igualmente se advierte a los obreros, empleados, militares y militarizados, que con arreglo a citada disposición tengan derecho a los beneficios que la misma les concede que deberán solicitar de la Cámara antes del 26 del corriente mes en instancia documentada, la extensión de la tarjeta oficial que les reconozca aquel derecho.

Vitoria 20 de Mayo de 1937.—El Presidente, ARANA.

BAR ALCAZAR
Diariamente
mariscos
DATO, 4 VITORIA

Si siguen presentándose al canje billetes con estampillado falsificado
En la ventanilla del Banco de España se han presentado estos días billetes de 50, 100, 500 y 1.000 pesetas en un total de más de 27.000 pesetas con el estampillado falsificado. Se ha pasado de ello nota al Juzgado de Instrucción.

NUEVO COLEGIO
M. Iradier, 36
PRIMERA ENSEÑANZA
Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.
Sección NIÑOS: Doble sesión, mañana y tarde.
Fecha inicial de curso: Primer día de septiembre.
ACADEMIA GARIBAY
SEGUNDA ENSEÑANZA
Bachillerato, Magisterio, Comercio.
Fecha inicial: Primer día de octubre.

No es verdad
Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará, de todos los precios y tamaños, en la casa de **ANSELMO MORENO**
Teléfono 1696.—Constitución, 9

Pueblo y chusma

Los vocingleros de la revolución necesitaban al pueblo para su obra devastadora y por eso se convirtieron en sus adalades, con la única finalidad de hacerse lo más pronto posible con él. No sentían sus inquietudes, ni padecían sus necesidades, pero se aprovecharon de ese anhelo de justicia que existía en la masa, para poder llevar a la práctica sus ideas de destrucción.

Egañando al pueblo con sus falsas promesas de redención, adúltrandolo constantemente lo deformaron, y el pueblo quedó convertido en chusma. No hace mucho tiempo, todos podíamos observar esas manifestaciones callejeras en que se pedía a gritos la cabeza de los que se oponían en España al triunfo de la barbarie; veíamos cómo deambulaban por nuestras calles grupos de mujeres y hasta de jovencitas obreras que iban pidiendo «¡hijos, sí; maridos, no!»; y hasta los inocentes niños españoles, también contaminados por el virus marxista, levantaban sus puños en actitud amenazadora y de sus bocas, que ya habían aprendido a maldecir salían estas palabras, que revelaban un estado de descomposición social desconocido hasta nuestros días: «no queremos catecismo, deseamos comunismo».

No, no era eso para el pueblo español, no podía serlo; eso era la chusma. Los falsos redentores de los obreros aparentaban entusiasmarse cuando se encontraban con una masa enorme del pueblo; pero ellos la querían en actitud levantisca y profiriendo alaridos selváticos. Es verdaderamente emocionante ver al pueblo que trabaja, pero lo es cuando se dirige alegre y satisfecho hacia los centros de trabajo; cuando vuelve risueño y contento a sus hogares a recibir el cariño de seres queridos, donde sabe le esperan su esposa y sus hijos para compartir con ellos la alegría del vivir; cuando dobla sus rodillas ante el Todopoderoso, porque él también sabe que tiene un alma inmortal y no es, por consiguiente, solo una pieza del enorme engranaje social. Así concebimos al pueblo y así lo queremos; alegre y risueño, satisfecho y contento.

Alegria y satisfacción que en contrarrazón con la realización de una justicia social eficaz y verdadera, con el cumplimiento de los puntos que sirven de programa a este glorioso movimiento salvador de España, que es verdaderamente revolucionario en el sentido nacional y constructivo. Ahora, sin adulación, si que vamos hacia el pueblo para dignificarlo y engrandecerlo, no para embrutecerlo; para darle una justicia y una paz verdaderas, no para arrebatársela hasta la tranquilidad de su conciencia.

¡Qué diferencia existe entre una concentración de trabajadores revolucionarios y otra de obreros cristianos! En la primera no hay más que gritos, blasfemias, insultos, puños en alto que amenazan, ojos abiertos por la ira, rencor, mucho rencor en el corazón. En la segunda, se entonan himnos al trabajo, los rostros expresan dulzura y contento, los brazos se elevan y se abren las manos en actitud de paz, los corazones están también preparados para una obra de concordia y de amor. Esto es el pueblo; aquello la chusma.

Misión de la España que al-borea es acercarse a estas gentes envenenadas para atraerlas a su seno con ternura y amor, con pan y catecismo; convertir la chusma en pueblo por medio de una acción educadora sobre las masas. Los dirigen...

El turno octavo "Nativitas Domini" velará al Santísimo Sacramento en la noche de mañana, en la Iglesia de San Vicente, siendo de Exposición solemne a las diez.

gentes sin conciencia deformaron al pueblo y lo convirtieron en chusma. Nosotros vamos a arregir esta acción deformadora y hacer que vuelva a su primitivo ser.
RAFAEL DE PAZ.

RELIGIOSAS

SANTORAL
Sábado, 22.—Santos Marciano, Atón, obispos; Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basileo, Julia Quiteria, virgen, mártires; Román, abad; Elena, virgen; Rita, viuda; Beato Juan Forest, O. S. F.—Temporas.

EN SAN ANTONIO
Mañana, festividad de Santa Rita, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez función solemne, con Misa cantada, exponiéndose Su Divina Majestad al final de ella y quedando expuesto durante el día, teniendo la función a las seis y media de la tarde, en la que predicará el muy ilustre Canónigo Lector de Barcelona, Dr. D. Francisco de Paula Faura.

PARROQUIA DE S. MIGUEL
Ejercicio sabatino.—Todos los sábados a la hora del Rosario de la tarde que comienza a las siete y media, se cantará una Salve en honor de la Virgen Blanca, Patrona de la Ciudad.

EN LAS BRIGIDAS
Festividad de Santa Rita
Mañana, 22, fiesta de la gloriosa Santa, a las diez de la mañana se celebrará una Misa cantada, después de la cual se expondrá a S. D. M., que permanecerá manifiesto durante el día.
Por la tarde a las cinco, después de rezados la estación y el Santo Rosario, se harán el ejercicio de las Flores y la novena, estando el sermón a cargo del orador sagrado Dr. D. Juan Ruiz de Escudero.

Terminarán estos actos religiosos con la bendición solemne del Santísimo y la veneración de la reliquia de la Santa.

EN SAN PEDRO
El solemnisimo Novenario a la Reina y Madre del Amor Hermoso que se celebra anualmente en esta Iglesia, donde se halla establecida su Archicofradía y Corte de Honor, dará principio a las SIETE de la tarde de mañana, sábado.

Octupará la Sagrada Catedral durante los días del Novenario, el Rvdo. Presbítero don Luis Vélez de Mendizábal.

CAPILLA DE LOS PP. JESUITAS
La Asociación de la Buena Muerte celebrará su función mensual para MUJERES el próximo domingo, día 23.

Las Comuniones a las seis y media, con plática, y a las ocho. La función de la tarde a las siete.

EN EL CARMEN
Cultos de mañana:
A las seis de la mañana, Misa y Ejercicio de las Flores.
A las seis y media, Misa cantada, en honor de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, Ejercicio del Mes y solemne Salve, cantada por la Comunidad.

ADORACION NOCTURNA
El turno octavo "Nativitas Domini" velará al Santísimo Sacramento en la noche de mañana, en la Iglesia de San Vicente, siendo de Exposición solemne a las diez.

Parque de Intendencia de Vitoria
El día 12 del próximo mes de junio y hora de las once de su mañana, se reunirá en el local de este Parque, sito en la calle del Marqués de Urquijo, número 6, la Junta Económica del mismo, para intentar adquirir los artículos siguientes:
Para el Parque de Vitoria Para el Depósito de San Sebastián
Q. m. Q. m.
Harina de 2.ª clase 12.470'00 54'00
Cebada 3.577'00
Paja empacada para pienso . . . 7.742'00
Nota: Las condiciones que han de regir, se encuentran de manifiesto en las oficinas del detall del referido Parque.
Otra: Los pliegos se reciben hasta las diez horas.
Vitoria 20 de mayo de 1937.—El Teniente Coronel-Director, Aurelio Vera-Fajardo.

Pida siempre tintes "S. I. E. B." en pastillas
Distribuidores: M. Alicoucer y Comp.—Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

Almas y rutinas

Finalista de la concordia

Por «Clarín de España»

Este crepúsculo que ahora avanza—crepúsculo vespertino, rosado y caluroso—nos sorprende en Lerma. Lerma es una hermosa población de Burgos que tiene su alameda y tiene su castillo. Hemos dejado el tren en Arcos. Cuando rodaba hacia el Sur—entre hileras de altos chopos—unas cigarras cantan desesperadamente. De trecho en trecho, cesa la estridencia. Se reanuda más tarde. Pero recrea. Es mucho placer este de oír bajo el cielo de Castilla—claro y límpido—entre verdes filas esbeltas, intenso color de severos cantos, y el vaiven del carril, la voz de unas cigarras en el llano, augures angustiosos de mercedidas calmas...

Se nos une un pensador eximio. Su nombre no lo damos por indicación. Departamos amablemente. Aprovecha la guerra el caballero para analizar definitivamente el espíritu de España. Nunca como ahora se abriría el cofre del alma española. Toda su esencia se derrama con prodigalidad extraordinaria.

Junto con el crepúsculo, avanzamos también nosotros por estos caminos de Burgos—desembarazados, polvorosos—con dirección al parador. Haremos noche en él. De mañana, seguiremos hacia Roba. La posada es clásica. De esas que tanto abundan en Castilla y que tanto honran al país. Tiene una gran caballeriza que en lo antiguo servía para guardar las diligencias. Hoy no hay carruajes en ella. Hace de vestíbulo. En los ángulos reposan rotundas y tobosinas tinajas. Ya no contienen líquido. De sus angostas bocas, salen unos arbustos, floridos en primavera.

Penetramos en el umbral. La posada es limpia y bien aderezada. Presenta una perfecta armonía de color. Encalada, de blanquilla lechosa, hasta la media altura de las paredes sube una mano de pintura azul rematada por una línea negra.

Es la hora del yantar. Mi amigo de viaje, su secretario y yo, nos acomodamos cabe una mesa de oscuro y lavado pino. De las habitaciones superiores, descienden algunos otros forasteros. Conozco y saludo a dos que hacen causa común con nosotros al yantar.

—o—

Va adelantada la comida. Un claro y rico Valdepeñas corre copiosamente entre los comensales. Hablamos de la guerra y de la paz. Sobre todo, de la paz.

Para los postres, ya el optimismo es completo. Los riegos ahora son de Málaga exquisitos.

Cuando le ha sido llenada su copa, el pensador se levanta. Se dirige hacia el umbral. Hay un poco de extrañeza en todos.

—o—

Existe la costumbre—por estas benditas tierras de Castilla—de suspender, cuando la siega, sobre el umbral, sobre la Cruz, un manojito de las más hermosas

y mejor granadas espigas del año. Así el poblado queda satisfecho.

El pensador las ha tomado en su mano. Vuelve a su puesto con una alegría desbordante en los ojos. Quiere hablar. Siente un leve estremecimiento y colorea un poco.

—Señores...

Se le va el alma por los labios.

Comité Local del Servicio de D. C. A. (Defensa Pasiva Antiaérea)

Se invita a todos los señores abonados a la Red Telefónica Urbana de esta ciudad (oficiales, de empresas y particulares) a que colocoquen en lugar visible y permanente el siguiente cajetín:

TELEFONOS DE SOCORRO

Parque de Bomberos... 1110
Cuarto de Socorro... 1410
C. Roja, 2128, 2183 y 1254
H. Militar... 1215 y 1816
Parque de Artillería... 1876

Para el Movimiento Nacional

Recaudado en el Banco de Bilbao:

Don Cándido Díaz de Tuesta, 25 pesetas.

En el Banco Hispano Americano:

Doña Rosina López de Aréchaga, 10 pesetas.

Don Manuel Martínez de Aramayona, de Tobera, 25.

En el Banco de España:

Don Mariano Ortiz, de Laguardia, 45 pesetas.

Don Francisco Bañares, 25.

Don Luis Sosaoga, 25.

Don Eduardo Sainz, de Durango, 50.

Don Arnoviaga Vergara, de Durango, 25.

Don Eliseo Ruiz, 1.

Don Isaac San Juan, 5.

Maestros y alumnos de la escuela de Villabuena, 65.

En la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava:

Señores Empleados de la excelentísima Diputación Provincial de Alava (descuento de los días de haber), 2.452,85 pesetas.

Don Benito Rojo Zamora, 25.

Don Emiliano Vallejo, 20.

Funcionarios públicos del Colegio Oficial del Secretariado Local de Alava, 353,65.

En la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria:

Don Félix Zufaur, 50 pesetas.

RESUMEN

Suma anterior, 1.113.779,99 pesetas.

Recaudado días 17, 18 y 19, pesetas 3.202,50.

Total recaudado, 1.116.982,49 pesetas.

Vitoria 20 de Mayo de 1937.

El Coronel. Delegado del Gobernador Militar, Vidal Sanz.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos:

José Sáez de Ibarra, de doce años, de herida incisa en el antebrazo derecho; se la causó con una bici.

Carmen Ebelia, de 14 años, de probable fractura de codo; producida en su domicilio.

Adela Cátedra, de tres años, de fractura de radio en su tercio inferior; se cayó en su domicilio.

Polcarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos
Teléfono 1421

Venta de
Coñac Tradicionalista
y
Coñac Requeté

GRAN FRONTÓN HOTEL
RESTAURANT. — VITORIA
Teléfonos: Central, 1400
Aseo, 1426

300 prisioneros en el túnel de Amorebieta Razonada respuesta de "L'Osservatore Romano"

¿Ha sido rebasada Amorebieta? - Cien evadidos

HUBO INTERESANTES OPERACIONES

San Sebastián.—Ayer fué también un día de bastante lluvia en el frente vizcaíno.

Sin embargo, nuestras fuerzas actuaron desde el punto de la mañana, consiguiendo los objetivos propuestos por el Mando.

Puede considerarse ya nuestra toda la cordillera del Jata, así como también se hallan dominadas las cotas próximas.

Los requetés del Tercio de Montejurra de la Milicia Nacional y algunos falangistas hacen guardia a más de kilómetro y medio de distancia rebasado Amorebieta por carretera.

Se han ocupado también otros varios puntos estratégicos que dominan la misma carretera y posiciones que han de favorecer considerablemente el avance de nuestras tropas.

TRESCIENTOS PRISIONEROS EN UN TUNEL

Las fuerzas nacionales han ocupado más de trescientos prisioneros rojos que se hallaban escondidos en el túnel de Amorebieta. Han sido puestos a disposición de las autoridades militares.

LOS BARBAROS DESTRUYEN LOS PUENTES

En Munguía los rojos al verse perdidos han minado los puentes que dan entrada al pueblo. Se han escuchado perfectamente las detonaciones al saltar los muros de los puentes. También han destruido dos puentes que hay en la carretera de Gamiz a Bilbao, así como el de Munguía a Plencia.

Los rojos, impotentes para detener el avance de las fuerzas nacionales, en su desesperación no piensan en otra cosa que destruir cuanto encuentran a mano. En esta labor actúan sin descanso los dinamiteros asturianos.

LOS ANARQUISTAS NO QUIEREN SER CARNE DE CAÑÓN

En nuestras avanzadas ha sido recogida bastante prensa rojo-separatista. En uno de estos periódicos se dice que tres batallones anarquistas se negaron a ir al frente de batalla, alegando que no querían ser carne de cañón.

Se supone que los jefes rojos habrán adoptado medidas energéticas contra estos elementos, si bien se viene observando en el mando marxista cierta debilidad con los anarquistas, tal vez por temor a conflictos de mayor gravedad.

CIENT EVADIDOS SE PRESENTAN EN NUESTRAS FILAS

Ayer se presentaron en nuestras líneas numerosos evadidos, principalmente de Munguía.

Los evadidos que han venido a nuestras fuerzas pasan del centenar. Todos ellos son de 18 a 45 años.

Muchos habían sido obligados a tomar las armas para luchar contra España.

Cuentan que el bombardeo de anteaer a las líneas rojas fué espantoso. Los milicianos estaban como locos y decían que ya estaban cansándose de morir como pulgas.

Cuentan también que el miedo a la aviación nacional es horroroso. Cuando se ve un aparato nuestro, los milicianos se ocultan donde pueden y no salen hasta que se han convencido que ha desaparecido.

HA SIDO REBASADO AMOREBIETA

Amorebieta ha sido rebasado por varios puntos.

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos

Florida, esquina Arca

A Z P I A Z U HNOS

MUEBLES DECORACION

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

SAN PRUDENCIO, 23 Y 25 VITORIA

Pañería Bazar Sastrería

Casa Ibarra

Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. — Especialidad en toda clase de uniformes :: :: ::

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1

Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29

TELEFONO 1330

MADERAS

Rafael Retana

VITORIA Teléfono 1934

Festival pro Auxilio de Invierno

Fiesta lírica en el Nuevo Teatro. - Presentación de Amador Galván, poeta andaluz

El próximo martes, día 25, a las siete de la tarde tendrá lugar en el Nuevo Teatro una fiesta lírica pro Auxilio de Invierno.

En este festival se presentará por vez primera ante el público de Vitoria el famoso recitador y poeta andaluz Amador Galván, llamado el Juglar del Imperio Azul.

El espectáculo se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

- 1.º (ZAGUAN) España vuelve...
- 2.º (EL FARAÓN DE LOS DECISES) Feria de abril en Jerez, de José María Pemán. Cantares, de Manuel Machado. A la muerte de Joselito, de López Alarcón. La guitarra del dolor, de A. Galván. Soleá, de José María Pemán. Las tres rejas, de Silva Aramburu. El romance de la Giralda, de L. Ledesma. Cancioncillas de Sevilla vieja, de A. Galván. La novia de Reverte, de Serrano Anguita. La Lola se va a los puertos, de Manuel Machado. El alemán que pasó por Sevilla, de A. Galván.
- 3.º (MERIDIANO) El embargo, de Gabriel y Galán. Motivos del lobo, de Rubén Darfo. Anoche cuando dormía, de Antonio Machado. Primer hijo, de A. M. Una nube, de Gabriel y Galán. España Mística, de A. Galván. Romance de la niña, de A. Galván. El carousel, de A. Galván. Padre Mar!, de José María Pemán. Romance del soldadito español, de A. Galván. EL ROMANCE DE JOSE ANTONIO, de A. Galván. Ilustraciones musicales de Falla, Granados, Albéniz, Turina y Tárrega.

Para este magnífico festival artístico registrarán los siguientes precios:

Butaca de patio y preferente, 2,50 pesetas; Palcos, plateas, proscenios primeros, etc., 20; Asiento de palco segundo, 1,50; Delantera de anfiteatro primero, 1,50; Butaca de anfiteatro primero, 1,30; Delantera de anfiteatro segundo, 1; Entrada de localidad, 2,50.

Los encargos de localidades se reciben en las oficinas de Auxilio de Invierno, Plaza del General Loma, 6.—Horas de despacho: mañana, de once a una; tarde, de seis a ocho.

Un grupo de escritores que se adjudican el título de católicos han publicado un manifiesto en favor de pueblo vasco, en el que dicen, entre otras cosas:

«Ayer fué bombardeada Durango; hoy ha sido destruida Guernica, villa sin defensas y santuario de las tradiciones vascas».

Sobre la opinión que pregunta sobre la cualidad de los partidos que se enfrentan en España, es hora de contestar que el pueblo vasco es un pueblo católico

En estas condiciones, es a los católicos, sin distinción de matices, a quienes incumbe levantar la voz para condenar ante el mundo la destrucción despiadada de un pueblo cristiano. Nada justifica, nada excusa el bombardeo de poblaciones abiertas como Guernica».

El periódico «L'Osservatore Romano» comenta este manifiesto haciendo ver que una iniciativa así debía extenderse no sólo a Vizcaya, sino a toda España, en la que la población civil está en peligro y recuerda los bombardeos de Oviedo, de Valladolid y de Zaragoza.

El órgano oficial del Vaticano añade: «Las normas a seguir en este asunto—normas cuyo mérito corresponde a la Iglesia y que se remontan a más de mil años de antigüedad, es, a saber, a los concilios provinciales de Francia—subsisten y son aplicables a toda guerra declarada entre dos pueblos enemigos. Pero en una guerra entre conciudadanos, estas reglas deben ajustarse aún más a la ley y a los deberes que impone la civilización y los sentimientos de humanidad. Entre creyentes estos deberes emergen de la caridad cristiana que sobrepasa todo prejuicio y toda necesidad real o imaginaria».

Las alegaciones del manifiesto sobre lo de Guernica, son falsas. Del artículo de «L'Osservatore» se deduce claramente que Mauriac y Maritain quedan al descubierto, no sólo sin sentido religioso católico, sino sin «sentimiento de humanidad».

Buen palo el dado por «L'Osservatore» a los apasionados escritores franceses.

Rogamos a los soldados y voluntarios se abstengan por el momento de remitirnos peticiones de madrina de guerra, pues son tantas las que obran en nuestro poder, que con publicarlas, por muy buena que sea nuestra voluntad, tenemos de momento bastante.

teatro primero, 1,50; Butaca de anfiteatro primero, 1,30; Delantera de anfiteatro segundo, 1; Entrada de localidad, 2,50.

Los encargos de localidades se reciben en las oficinas de Auxilio de Invierno, Plaza del General Loma, 6.—Horas de despacho: mañana, de once a una; tarde, de seis a ocho.

Obreros electricistas

Se necesitan, para trabajar equipo tras los frentes. Razón, en esta Administración.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVÉS

La triste suerte de los niños evacuados de Bilbao

Un periódico francés, precisamente de los que apoyan a diario la causa marxista, se pregunta lo que nos preguntamos tantos españoles: ¿Qué se va a hacer con los niños evacuados de Bilbao? ¿Quién se va a ocupar de ellos? ¿Quién los atenderá? ¿Qué ambiente encontrarán en el extranjero? ¿Cómo soportarán la infinita tristeza de este exilio? Y cuando éste termine, ¿cuándo se van a devolver los niños a sus padres y cómo?... Parece que cada uno de ellos lleva una carta de identidad. Mas, ¿y si alguno la pierde?, pregunta también el autor del artículo...

Tenemos noticias de que Inglaterra ha preparado residencia a cuatro mil niños. Otros irán a Francia, donde están llegando a centenares, a los acordes de «La Internacional», y siendo utilizados por los comunistas para fines de propaganda.

Recuerda el articulista que ya, a comienzos de la guerra, se enviaron a París muchos niños de combatientes marxistas. Cuando la guerra termine, si sus padres han muerto y nadie los reclama, ¿qué suerte les espera? ¿Por qué no se ha estudiado y previsto mejor el caso de los niños españoles?

Los niños están amenazados por mil peligros: epidemias en los lugares en que son recibidos, mala alimentación, etc., aparte del perjuicio moral que supone el alejamiento de su país y de sus familiares, la ausencia de afectos y, sobre todo, el ambiente de terror en el que han vivido y que no se borrará fácilmente de sus pequeños cerebros... No olvidemos que estos niños proceden de la zona roja, que han visto a sus padres en armas, poseídos de un odio feroz, y que a su alrededor solo han contemplado el erimen, la desolación y el miedo.

Hace algunos días hemos dicho que el mismo Herriot deploraba cómo la llegada de los niños españoles a Lyon se utilizaba para fines políticos por parte del Frente popular francés, haciéndolos cantar los himnos soviéticos y obligándoles a levantar el puño cerrado en ostentosas manifestaciones marxistas...

Y Herriot lo decía a propósito de la muerte de un muchacho francés, asesinado por sus compañeros, a los que consideraba influidos por esas propagandas, a propósito de los niños españoles...

El mundo entero conoce ya los detalles de estas evacuaciones absurdas, que no son más que una triste maniobra realizada, con crueldad y alevosía infinitas, por la España roja. La otra España, la verdadera, es la primera horrorizada por tanta vil especulación de vidas infantiles, que no ha estado de su mano el evitar... Día tras día, el Gobierno de Franco ha estado denunciando a los países civilizados los móviles ruines de ese drama de la evacuación de niños, y es ahora cuando la Prensa más reacia reconoce nuestra inmensa razón.

A estas alturas, cuando tantas veces hemos oído las soluciones honradas y generosas que para este problema tenía la España nacional, se le ocurre a cierta Prensa francesa reacia proponer: «¿Por qué no se designa una zona neutral de la misma España, a fin de instalar a esos miles de niños evacuados para que no tuvieran que salir de su territorio, evitandoles tantas ineluctables y tantos peligros?»

Y da la casualidad de que esta proposición sale después de las notas cruzadas entre Inglaterra y el Estado del generalísimo Franco, en una de las cuales, el caudillo, hondamente preocupado por las evacuaciones de niños, mujeres y ancianos, brindada esa honrada y generosa solución, siempre, naturalmente, que esas zonas neutras no fueran utilizadas como en Madrid para depósito de armamento y municiones, para instalar baterías y para dedicárselas los marxistas a la acción guerrera...

El mundo debe saber que cuando algún diario europeo tiene una idea humanitaria que comunicar, esa idea, como en esta ocasión, se le ha ocurrido antes al Gobierno nacional de España, por iniciativa de su Jefe de Estado, atento del mismo modo a la guerra que a todas las consecuencias que ésta acarrea a la colectividad española.

Y la España de Franco se sigue preocupando de esas evacuaciones...

ciones de niños, que constituyen uno de los dramas más hondos de cuantos ha desencadenado sobre nosotros el marxismo destructor; drama subrayado por la hostilidad con que Francia e Inglaterra reciben a esos pobres niños, condenados a crecer en un ambiente de odio y de animadversión por el delito de llegar adonde no eran esperados... Prueba de esto es que en Francia se censura duramente al Gobierno, que ofrece, por motivos políticos, a los niños españoles lo que no puede dar siquiera a los naturales del país...

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para hoy: Corresponde prestarlo al Grupo tercero.

CUBRIRAN

Los puestos 1, 2, 3, 4, 5 y 6 (extrarradio), las Secciones A, B, C, D, E y F del citado Grupo.

Los puestos 7, 8, 9 y 10 (Polvorín, Cárcel, Hospital Militar y Cuartel) las Secciones G, H, I y J del mismo Grupo.

Y los puestos 11 y 12 (Aeropuerto y Lacia) las Secciones K y L del referido Grupo.

Mañana corresponde prestar este servicio al Grupo primero.

Nota.—Los Grupos de Requeté que prestan servicio de día, cubrirán estos mismos puestos, más el del Cuartel General del Excmo. Sr. General Solchaga, Hospital del Seminario, idem de Samaniego y demás que les están encomendados.

Vitoria 21 de Mayo de 1937.

Gobierno Militar de Alava CENTRO DE REGALOS

Donativos recibidos en este Centro el día 19 de Mayo:

Un agente comercial, 3 pares de calcetines; don Esteban de Miguel, 2 quesos; X. X., 10 pesetas; don Félix San Miguel, 10; don Pedro Díaz de Otazu, 5; don Gregorio Esquide, 10 paquetes de 0,35; don Pablo Zabala, 10 pesetas; don Fermín San Martín, 25; don Cosme Aranzábal, 12; don Fructuoso Fernández de Larrióna, 5; un obrero, 2; doña Escolástica Garay, 25; don Salvador Crespo, 25; don Félix de Miguel, 2; Ayuntamiento de Pipaón, 79,33; don Ciraco Iraurgi, 5; don Silvestre Olaño, 5; don Servando González, 50; L. E. L., su cuota mensual voluntaria, (dos meses), 100; don Alfonso Landaluze, 25; Centro de Confecciones, 46 pares de calcetines y 3 jerseys

PARA EL AEROPUERTO

Don Cayetano Ezquerria, que al iniciarse su subscripción para adquirir el AVION ALAVA, hizo el donativo de DIEZ MIL pesetas a tal fin, y que con tanto entusiasmo acogió la idea de aplicar el producto de aquel a las obras de perfeccionamiento del aeropuerto, ha hecho hoy entrega en este Centro de otras quinientas pesetas con el mismo destino.

Hacemos constar gustosos el nuevo suyo, que debiera tener muchos imitadores en la retaguardia, donde puede hacerse labor eficazísima para la consecución del empeño de la noble España.

Colitis crónica.—Hemorroides.—Varices. Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

Hipertrofia de la próstata. Prostatitis

Curación radical sin dolor ni operación.—Terapéutica endobronquial.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Rayos X.

ANGEL DE GARAZÁBAL

Florida, 17.—VITORIA

Teléfono 1417.

Sánchez Mejías y Belmonte son hijos de los célebres matadores de toros de igual apellido. No pierda usted la ocasión de verlos el domingo en la Plaza de Toros de Vitoria.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

Novedades

Pilas eléctricas alemanas. Último invento de Radio. Receptor alemán.

Se reciben diariamente periódicos franceses, italianos y alemanes.

Material de Escuelas. Libros modernos de la guerra. Objetos para regalos.

Librería Linaero

Teléfono 1846. Apartado 41 VITORIA.

¿Jaqueca? ¿Malestar? Use

LAXIBERO

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA
 Un mes ... 2'50
 Un año ... 30'00
EXTRANJERO: Un año ... 65'00
 Repúblicas América: Convenio postal: Un año... 40'00

PENSAMIENTO ALAVE

Vitoria, 21 de mayo de 1937

ANUNCIOS DE GRAFICOS
TARIFA
 Hasta cinco palabras ... Pls. 1'00
 Cada palabra de aumento ... 0'10
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Glosario sentimental

Por «El Caballero Fernán»

Mujer...
 Maternalmente generosa y graciosamente honesta te hizo Dios. Para espiritual alimento de amor de tu corazón abierto, te puso Dios en trance de sufrir, y dió sufrimiento a tus semejantes, y quiso colocarte entre ellos siendo tú dulzura y paz y caridad... Y deseo de dolor.
 La imagen más fiel — por tu virtud — de la espiritualidad y de la ilusión...
 Dios te hizo así, para que tú fueras así... Como flor de honestidad envuelta en luces de amor con el encanto de la virtud...

Mujer...
 Quiso Dios que en esta hora de España sufriera dura prueba tu corazón. Siendo paz y amor, te hallas en guerra... que es Cruzada de dolor, jornada fatigosa de penitencia y expiación, Calvario de humillación que todos debemos subir para purgar culpas que todos cometimos.
 Tú sabes que no es como las demás esta guerra. Y yo te digo que también tú debes poner en ella la hermosura de tu esfuerzo para la plenitud de nuestra redención.

Mujeres como tú dieron sus hijos, víctimas ofrecidas a Dios con dolor de abnegación en el altar de la guerra; dieron sus hermanos, rompiendo en el sacrificio la unidad sagrada de la familia; dieron la suprema donación de sus esposos, y vistieron de luto su alma y maceró el dolor su cuerpo...
 Y todo ese sacrificio que ante tí se realiza, esa salpicadura de sangre que cae sobre el suelo nacional, marca el luto de todos. Y caerá sobre unos como prenda de redención y de gloria...

Caerá sobre otros como un manchón de afrenta y vergüenza, porque fueron cobardes y remisos en el sacrificio y en la penitencia.

Mujer... Sé generosa en dar.
 Ante Dios y la Patria, testigos de tus obras los caídos, precio de tu honor la sangre de nuestros jóvenes, tú también debes dar con generosidad...
 Da tu recogimiento, tu austeridad, tu respeto ante la gran jornada de dolor que vive España en Cruz...

Disposición importante

Créditos civiles o mercantiles intervenidos por el Estado

Por la trascendencia de la Orden de fecha 3 del mes en curso, inserta en el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 5 del mismo, y a requerimiento del Excelentísimo señor Gobernador Civil como Presidente de la Comisión Provincial de Incautación de bienes, se copian a continuación para conocimiento de los numerosos interesados a quienes afectan, los artículos 1.º, 2.º y 3.º de expresada disposición que dicen así:

«Artículo 1.º—Se declaran intervenidos por el Estado todos los créditos, sean civiles o mercantiles, existentes a favor de personas que el 18 de julio último tuviesen su domicilio en territorio que en la actualidad no está liberado, contra personas establecidas en territorio ocupado actualmente por el Ejército Nacional. Se consideran también créditos, a los efectos de esta Orden, los Depósitos en metálico, saldos de cuentas corrientes de metálico o valores y los saldos de las Sucursales a favor de sus centrales o de otras sucursales que estén en las mismas circunstancias que las centrales.

No están comprendidas en esta intervención las primas concertadas en contratos de seguro pendientes de pago por los asegurados».

«Artículo 2.º—Las personas individuales o jurídicas radicantes en territorio liberado, responsables de los créditos a que se refiere el artículo anterior, estarán obligadas a presentar antes del día primero de junio próximo ante las Comisiones de Incautación de bienes de las provincias donde residan, una declaración jurada de esas deudas y de las que, encontrándose en dichas circunstancias, hubieran sido satisfechas después del 18 de julio último.

Deberán aportar una declaración jurada por cada acreedor conteniendo siempre los siguientes datos:

- Nombre o razón social y domicilio del deudor.
- Nombre o razón social y domicilio del acreedor.
- Cantidad adeudada o pagada en su caso.
- Fecha del vencimiento

del débito o fechas si hubiere plazos

e) Naturaleza de la deuda y documento comprobatorio.

f) Observaciones que crea pertinentes el deudor, y si solicitase fraccionamiento de pago, alegación de las razones justificativas de su pretensión».

«Artículo 3.º—La falsedad de las repetidas declaraciones juradas y los actos u omisiones dolosos que tiendan a hacer ineficaz lo que se dispone en esta Orden, se pondrá en conocimiento de los Tribunales competentes».

La declaración jurada a que se refiere el artículo 2.º transcrito, deberá presentarse antes de la fecha en el mismo expresada, primero de junio próximo en la Abogacía del Estado (Delegación de Hacienda de Alava).

Irrogando en la actualidad

Hay algunas notas aclaratorias y de ampliación a la Orden de la Presidencia de la Junta técnica del Estado respecto al adelantamiento de la hora que hay que hacer mañana sábado, a las once de la noche.

Su duración será hasta el sábado 2 de octubre, en que será restablecida la hora normal.

La aplicación a la industria y al trabajo del nuevo horario oficial, no ha de dar lugar al menor aumento en la duración total de la jornada legal.

Los Gobernadores y Alcaldes cuidarán de que la hora oficial se observe rigurosamente, y de que a ella se sujeten cuantos actos oficiales se realicen en el territorio de su mando.

Ténganlo en cuenta los lectores. Mañana (D. m.) una hora menos de cama, «a recuperar» en la noche del 2 al 3 de octubre.

ZADORRA.

Leed y propagad
PENSAMIENTO ALAVE

Impresiones de la victoria de ayer

La mayor parte de los días en que operan nuestras tropas, el ecnismo de los partes oficiales no deja entrever la importancia de los triunfos conseguidos. Días hay en que el parte es escueto, o la jornada ha sido apacible y solo algunos nombres difíciles e insignificantes reflejan el avance del día.

Algo semejante ocurre con la acción de ayer. Pero nosotros que conocemos el terreno conquistado y que hemos comprobado lo que supone para las futuras operaciones, no nos resistimos a hacer unos comentarios que complementen las inmejorables impresiones de ayer.

El parte oficial nos da cuenta de que ayer—en una jornada tranquila, porque el tiempo no permitió más—se conquistaron las posiciones siguientes: Fruniz, Andeoa, Alday, Meaca y Meacaur de Morga, Mendigane y alturas al sur de Fruniz. Vamos a dar una pequeña impresión de lo que supone alguno de estos puntos en el plano de operaciones.

Fruniz es un pueblo colocado en la falda suroeste del Sollube, frente a las trincheras del cacareado cinturón de Bilbao, que queda ya como uno de los primeros objetivos de las futuras operaciones.

Meaca es el punto neurálgico de Morga, con cuya conquista quedan ya nuestras tropas, como en Fruniz, frente a frente de las posiciones del cinturón de Bil-

bao. Es una altura importante, avanzada de entre el Sollube y el Bizcargui, que domina Fica y Gamiz.

Meacaur es el casco del pueblo de Morga, en cuya torre parroquial ondea ya la bandera nacional. Con la toma de estos puntos queda cortada la carretera que partiendo de la que iba de Guernica a Amorebieta, se dirigía a Munguía por Múgica y Morga.

Mendigane es una loma en la falda del Bizcargui, que está sobre Larrabezúa. Este pueblo queda dominado ya con la conquista de Mendigane; por ello seguramente los rojos hicieron gran resistencia antes de abandonarla. A la salida de Morga, con la toma de Mendigane, queda cortada la carretera de Morga a Larrabezúa.

Con estas victorias, al parecer tan pequeñas para los que solo se dejan llevar de nombres de pueblos grandes, quedan nuestras tropas en inmejorables posiciones frente al campo rojo. El ataque final será menos trabajoso, y la conquista de estas alturas facilitará la entrada en pueblos que quedan en el valle a merced del Alto Mando. Queda un poco de resistencia roja en el sector inferior de Amorebieta que no tardará en rodar como estas otras y quedarán frente a frente nuestros soldados y el famoso cinturón rojo, no tan temible como cacarean las radios rojo-separatistas.

Una significativa advertencia de Herriot al pueblo francés

«Este régimen no puede soportar ya más sacudidas», ha dicho

Lyón.—M. Eduardo Herriot ha recibido a la sección lyonesa del Comité republicano del Comercio y de la Industria, ante la que ha pronunciado un discurso, del que son los párrafos siguientes:

«El trabajador en este momento lucha contra la carestía de la vida. En este terreno puede haber excesos y abusos que conviene reprimir; pero yo digo al trabajador, puestos mis ojos en sus ojos: Si crees que se puede luchar contra la vida cara disminuyendo la producción, estás equivocando; los que esto te dicen te engañan. Es preciso colaborar en la producción y comprender que trabajas para tí mis-

mo, y que al colaborar aseguras tu propio bienestar. Tu prosperidad, tu dignidad están ligadas a las de toda la nación. Ama al trabajo y cree. Nosotros hemos defendido la república porque la consideramos, ante todo, como un régimen de trabajo. Nosotros amamos la república principalmente porque ha restituido al trabajo y al trabajador su dignidad».

El presidente de la Cámara añadió:

«Yo advierto solemnemente al pueblo: este régimen no puede soportar más grandes sacudidas. Nuestro país ha sufrido tanto, ha experimentado tales disminuciones de substancia, que es necesari-

Del acontecimiento taurino del domingo

El ganado de Etura. - Lo que dicen los toreros. - Las presidentas. - El aspecto de la plaza. - Valiosos ofrecimientos. - Gran animación

EL GANADO

La Comisión Organizadora de la gran corrida de toros que el próximo domingo, día 23, se celebrará en nuestra Plaza de Toros a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se trasladó el domingo pasado a Logroño, y allí en los campos que posee el prestigioso y acreditado ganadero logroñés don Manuel Etura, estuvo visitando los seis magníficos novillos toros adquiridos por la misma para el mencionado festejo benéfico. Con la Comisión fueron varios inteligentes aficionados vitorianos que deseaban ver los hermosos ejemplares que se van a lidiar en esta gran corrida y ante su presencia quedaron admirados del buen tipo y estampa de los mismos, quedando encantados de la presentación de los seis bichos.

Todo ello hace esperar que el domingo con la clase de toreros que actúan veamos una corrida de las que hacen época y dejan buen sabor de boca.

LO QUE DICEN LOS TOREROS

Por noticias particulares sabemos que tanto Sánchez Mejías como Belmonte tienen grandes deseos de presentarse este año ante el público vitoriano en este grandísimo acontecimiento. Fueron los primeros que desinteresadamente se pusieron a disposición de la Comisión Organizadora, manifestando que querían colaborar en esta fiesta a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como también su apoderado exclusivo, don Eduardo Pagés, dió toda clase de facilidades para que estos fenómenos tomaran parte en la corrida.

Belmonte, que ha estado enfermo días pasados, se encuentra en plenas facultades, estos días se dedica a entrenarse en las ganaderías andaluzas, y, según nuestras referencias, está rabian-do por debutar en nuestra plaza

rio predicar la unión y la justicia, a fin de ahorrar nuevas desgracias interiores y exteriores, que podrían ser fatales.»
 «La crisis que atravesamos—concluyó—es una crisis moral más que económica.»



Hasta hace poco, este simpático caserío de Morga ha visto alterada su paz secular por las hordas rojas. Hoy, reconquistado para España, se envuelve en galanura de una risueña primavera.

y demostrar todo su arte y valor.

Días pasados en una tertulia de buenos aficionados sevillanos decía Sánchez Mejías que no pensaba marcharse de Vitoria sin cortar orejas y rabos.

Las cuadrillas son esperadas en Vitoria mañana sábado. Vienen en automóvil en vispera de la corrida con el fin de descansar para el domingo.

LAS PRESIDENTAS
 Tarea grande ha sido la de la Comisión en la elección de las seis presidentas que con sus encantos y bellezas adornarán el palco presidencial de nuestra Plaza de Toros.

Ha reunido en seis señoritas un conjunto bello que será una de las notas destacadas del acto. He aquí los nombres de las seis que honrarán la fiesta; por el orden que ocuparán el sitio del alto mando de la Plaza:

Srta. María Isabel Verástegui, Srta. Elia Ribera, Srta. María Margarita Echánove, Srta. Pura Zaldívar, Srta. Resu Ruiz de Austria y Srta. María Luisa Martí.

El palco presidencial no puede estar representado mejor. **EL ADORNO DE LA PLAZA**
 Distinguidas señoritas de Falange Tradicionalista están encargadas del adorno de la Plaza de Toros para el día de esta gran corrida.

Tanto el señor Presidente de la Diputación como el Alcalde de Vitoria han ofrecido las colgaduras de estos centros oficiales con el fin de que con ellas se engalanan los palcos, ya que se trata de un beneficio tan patriótico en que todo buen español debe colaborar en el mismo.

Así que el aspecto de la Plaza será magnífico, como en las grandes solemnidades.

GRAN ANIMACION

En la oficina instalada en la planta baja de la Sociedad «Hermandad Alavesa», General Alava, número 5, todos estos días se están recibiendo gran pedido de localidades para presenciar la corrida del domingo. Hay de Burgos, San Sebastián, Pamplona y Valladolid. Varios son los empleados dedicados a estos menesteres que no dan abasto en sus trabajos por los numerosos pedidos que llegan.

Con el fin de no acumular labor en dichas oficinas rogamos a todos los señores que hayan recibido localidades en sus domicilios que tengan la bondad de enviar su importe antes de las ocho de esta noche.

Todos los demás que deseen adquirir buenas localidades deben de pagar su importe antes por dichas oficinas, pues, de lo contrario, se encontrarán con la tir a este festejo por haberse agotado la mejor localidades.

MAÑANA LLEGA EL GANADO
 Según nuestras noticias mañana sábado y precedentes de Logroño, llegarán a nuestro campo de Olárizu los seis hermosos novillos que para esta corrida mandó el prestigioso ganadero don Manuel Etura.

Son seis magníficos ejemplares de hermosa lámina, negros todos ellos, bien puestos de pitones y muy finos.

Los aficionados vitorianos pueden verlos en el citado campo de Olárizu desde las seis de la tarde en adelante.

ADVERTENCIAS

La Comisión Organizadora de la extraordinaria Corrida de Toros del próximo domingo, hace saber al público:

1.º Que la Corrida dará co-

La Diputación por San Prudencio

El domingo, restaurando antigua tradición, se celebrará en San Pedro la solem-nidad religiosa en honor del Patrón de Alava

El próximo domingo, 23 de mayo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Apóstol, solemnisísima Misa Mayor, dedicada, según antigua costumbre, por la Diputación de Alava a su Santo Patrón San Prudencio.

Acudirá la Corporación en cuerpo de comunidad procesionalmente con la efigie y estandarte del Santo, desde el Palacio provincial, a la parroquia, con acompañamiento del clero de la misma y empleados de la Casa.

Predicará el M. I. Canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Prudencio S. Dallo.

Dicha solemnidad, suspendida estos últimos años, promete revestir el esplendor que le caracterizaba como signo de las buenas costumbres típicamente alavesas.

Zapatillas paño

Señora, caballero y niño, El mayor surtido. Las de más abrigo.

Hipólito e Hijos

Los que más barato venden Portal del Rey, 21.- Correría, 21.- Independencia, 18 (Barreras).

mienzo a las CINCO en punto de la tarde.

2.º Que si una vez empezada la Corrida comenzase a llover, SE PROHIBIRÁ TERMINANTEMENTE que se suba de tendidos a gradas y palcos, sino que deberán salir los espectadores a los carreos o pasillos de comunicación con el exterior de la Plaza.

3.º Que las entradas de gradas y tendidos servirán indistintamente para ambas localidades.

4.º Que no regirán en tendidos y gradas las numeraciones individuales, sino que se exigirá que cada cual ocupe el número del tendido que señala el billete.

5.º Que se cumpla con rigurosidad por parte de todos las indicaciones del personal que está encargado del servicio de la Plaza.

6.º Que aquellas personas que tienen recibidas localidades para esta corrida y no han hecho aún la liquidación, procuren enviarla antes de las ocho de la noche del sábado día 22, a los locales de la planta baja de General Alava, 5 (Hermandad Alavesa).

OTRAS NOTICIAS RELACIONADAS CON LA CORRIDA

La Plaza estará adornada para esta fiesta extraordinaria.

Son muchas las indicaciones que se nos han hecho para que roguemos a las señoritas vitorianas que acudan a la Corrida con clásica mantilla, dando de esta manera la doble y simpática nota de españolismo y de buen gusto. Confiamos no caerá en el vacío tan interesante ruego.

La Banda de Música de «Falange Española Tradicionalista y de las Jons», en atención a la significación del día se ha encargado de dar el acostumbrado concierto público de mediodía.

Se reciben cartas y telegramas de diferentes puntos de la región encargando se reserven localidades para tan brillante corrida.

El reloj-despertador JAZ es de precio, pero no hay otro semejante. Es el reloj de hora exacta y de llamada de timbre sin variar ni un minuto. Duración 15 años. Se da garantía. Tiene usted 200 despertadores JAZ para elegir uno, en la joyería-relojería ISASIA, Dato 24

Preciosas cadenas, plateadas, para medallas de plata, a 3'50 pesetas.
 Cadenas MACIZAS DE PLATA LEY, para medallas, desde 4'75 pesetas. Hay surtido de varios gruesos y largo de 45 a 60 centímetros.

Compro monederos plata y oro, sortijas, pendientes, cadenas, etc., así como cubiertos plata para deshacer
 Joyería-relojería ISASIA
 Dato, 24